



▲ 逛書展的讀者眾多



▶ 2019深圳書展人潮湧動

深圳：「書香+智能」全城喜閱

為期4天的深圳書展將鵬城營造成書香城市，也是深圳全民閱讀的又一張閃亮名片。每年書展有300家優質出版社，15萬種、100萬冊精品圖書，近百場活動，50餘名文化名家參與。在深圳會展中心主會場外，全市更有5個分會場同期拉開序幕。

近年來，深圳不斷升級未成年人閱讀空間與設施，打造未成年人閱讀品牌活動，大力推進未成年人閱讀事業蓬勃發展，讓更多家庭溢滿書香，讓閱讀豐盈孩子的童年。2019屆書展會創新打造2000平方米的「童書堡·童玩悅讀節」親子閱讀與體驗區，劃分益智、科學、藝術等不同領域，通過趣味遊戲吸引親子家庭互動打卡，同時開設「親子互動創意市集」展銷親子讀

物、益智數碼、美勞藝術等多元產品。

以高科技為重要基礎的深圳，是國內最早建立互聯網基礎設施的城市之一。深圳書展通過科技創造全新書展體驗，廣泛應用最新科技手段與數字產品，形成「購書—逛展—消費」全環節數位化鏈條，以「書香+智能」創造出全新的書展體驗。「人臉識別AI薦書」智能系統可以從年齡、性別等維度展開個性化推演，進而在300種容量的精選書庫中為體驗者「量身」薦書，實現人工智慧精準推送、個性薦書的初步構想。

書城書吧全覆蓋

深圳書展借助5大書城，在羅湖區、福田區、南山區、寶安區、龍崗區設立分會場，鏈接638座圖書館、5座大書城、42座簡閱書吧、150多家特色書店書吧，形成公共圖書館、大型書城、24小時書店、商業連鎖書店、社區書店的全覆蓋的格局，社區居民在家門口就可以體驗書展，感受一場閱讀嘉年華的全民盛宴。

2020 南國書香節
暨深圳書展舉辦日期：7
月17日至7月20日

圖書館之夜

4月23日是「世界讀書日」，也是深圳的「未成年人讀書日」，深圳少年兒童圖書館通過個人自願報名形式邀請逾百名小讀者家庭參加「圖書館之夜」，通過一系列的分享晚會、陪伴夜讀、名家分享會、圖書館露營等活動，讓小讀者們在圖書館中以閱讀方式度過難忘一夜。第二天清晨，從帳篷裏鑽出來的孩子參加晨讀會，孩子們在夢想卡片寫下了他們的感受和夢想，投入「願望樹」，這些夢想將被集中珍藏在少圖童年記憶館，待他們長大後再來尋夢。「圖書館之夜」的初衷是希望以更更新穎的形式、更豐富的內容給孩子們播撒下閱讀的種子，讓他們能夠感悟到閱讀魅力，進而愛上閱讀。

此外，深圳的「圖書館之城」系列活動推出「少兒智慧銀行」項目，拓寬積分管道，即時查詢排名，用戶年齡從3歲至13歲擴大到0歲至13歲，實現少兒服務對象全覆蓋。深圳圖書館更增加「樂享雙語數字閱讀2019年數字圖書館嘉年華」、福田區圖書館的第六屆繪本劇嘉年華、羅湖區圖書館的「寶貝閱讀計劃」、鹽田區圖書館的「兒童閱讀推廣養成計劃」、寶安區圖書館的「小圖書館館員職業體驗」等，為深圳未成年人提供豐富多彩的閱讀活動。

「碼」上閱讀

今年5月的最後一周是全國第三十二個「圖書館服務宣傳周」。為滿足市民日益高漲的數字閱讀需求，方便大家快捷地使用圖書館數字資源，深圳圖書館因此啓動「雲上圖書館·碼上閱讀」進社區活動，全市110餘台城市街區自助圖書館首批推出電子圖書掃碼閱讀服務，這是集借還服務、辦證服務、預借服務等功能於一體的新功能。市民不僅可以在自助圖書館機器上借實體書回家看，還可以在屏幕上掃碼輕鬆獲得中意的電子圖書。

自助圖書館的數字閱讀專欄共計10餘萬種圖書供讀者選擇，這些書大多是經典名著、小說傳記、生活保健、親子育兒……應有盡有。之後深圳圖書館繼續開通更多城市街區自助圖書館的掃碼閱讀服務功能，並持續開展「碼上閱讀」進社區系列活動，把文化福利送到市民身邊。

